

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8347 ALICANTE Martes 15 de Octubre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17'4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2'50 pta.
Provincias, trimestre . . . 8'75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Toque de atención

De excepcional importancia para los intereses alicantinos

Como resultado de una conversación aunque no mantenida con nosotros, ha llegado a nuestro conocimiento una noticia de tan excepcional importancia para los intereses alicantinos que no vacilamos en darla a la publicidad; aunque con el propósito de admitir cualquier rectificación si, aunque involuntariamente, incurrimos en algún error.

El día último de este mes, en la Diputación provincial, tendrá lugar la sesión inaugural de una Asamblea organizada por el Patronato del Centro de estudios económicos, de Valencia, y a la que concurrirán representantes de las tres provincias que integran la Región. A los pocos días se constituirá la Asamblea en Valencia para la discusión de propuestas favorecedoras de los intereses regionales, y más tarde se trasladará a Castellón en donde tendrá lugar la sesión de clausura.

Para la de apertura será invitado, singularmente por su condición de alicantino, el señor Presidente del Consejo de Ministros don Joaquín Chapaprieta.

Intil nos parece proclamar que miramos con extraordinaria simpatía cuantos trabajos se realicen para fomentar la riqueza regional, pero no nos parece ocioso preguntar: ¿a esa Asamblea quienes van a concurrir en representación de Alicante?; porque parece ser que hasta ahora solo se ha contado con los Presidentes de la Gestora de la Diputación y del Ayuntamiento de la Capital, y de la Cámara de Comercio. Y que estudios y proyectos se van a llevar a la Asamblea que interesen a nuestra provincia? Porque hay que tener en cuenta que en el Centro valenciano de estudios econó-

micos hay mentalidades de superioridad reconocida y de preparación honda y eficaz en esta clase de estudios. Es seguro que a la Asamblea llevarán en forma de proyectos de Ley o en redacción ya decretable las aspiraciones valencianas. ¿Y Alicante? ¿A quien se ha consultado? ¿A qué técnicos se ha pedido parecer? ¿A qué institución de carácter científico o cultural se le ha preguntado algo? Se nos dice que la Comisión valenciana organizadora de la Asamblea ha designado en Alicante un Delegado. Suponemos que el nombramiento habrá recaído en persona que por su prestigio y saber podrá prestar un insuperable servicio a nuestra provincia; pero ¿a qué tener cuenta tales cosas?

Si Alicante, hasta ahora, no ha dado muestras de que le interesa la celebración de esta Asamblea, tendrán razón los suspicaces que puedan pensar, que si se concede a nuestra ciudad el honor de que aquí se inauguren sus tareas ello obedezca al lustre y esplendor que a la Asamblea ha de reportar el que la presida un alicantino que ocupa el puesto máximo en la gobernanza del país, ya que el señor Chapaprieta no habría resistido a la llamada de sus paisanos.

Los señores Presidentes de las Gestoras y de la Cámara de Comercio no han de rehuir tampoco la invitación que les dirijimos para que expongan lo que haya respecto al particular. Alicante se lo agradecerá y, más aún, si consiguiese se aplase la inauguración de esta Asamblea para que se estudien las peticiones que en ella se han de formular y que en esta reunión de las tres provincias hermanas no actúe Alicante simplemente como un hombre de paille.

Gestos y muecas de Madrid

Lo que importa es vivir...

El Gobierno ha rechazado la fórmula de reforma electoral que, a su instancia, propusieron unánimemente todas las minorías parlamentarias. Había prometido que, si llegaban a un acuerdo, aceptaría cualquier sistema, para que fuese adoptado en el salón de sesiones por aclamación. Solo en caso de discrepancia, se abrazaría el Gobierno a la iniciativa de Giménez Fernández, que consiste en una mixtura de la representación proporcional, tan poco feliz que hace más de nueve meses que la están discutiendo los partidos bloquistas, sin decidirse a prohibirla, a pesar de los innumerables remiendos que le ha puesto su autor, el ex ministro cedista.

El secreto de estas dilaciones, como el de la súbita e inesperada preferencia del Gobierno por la proporcional, es obvio: los coalicionistas pretenden descubrir un sistema electoral que sea un seguro infalible contra la derrota. Pero, obligados a elegir, tres de los cuatro grupos gubernamentales, optan por el sistema mayoritario.

¿Qué actas pueden conseguirse agra-

rios, radicales y melquistas si no van arropados en una conjunción, financiada por los ex grandes de España, agradecidos a los cientos de millones que se quieren emplear en adquirirles aprecio de oro sus latifundios? Con el sistema de la representación proporcional, limpiamente practicado, radicales, agrarios y reformistas desaparecerían del mapa político.

Por eso parece sorprendente que Chapaprieta haya opuesto la representación proporcional al sistema mayoritario, sin que todas las minorías estimaban más adecuado para que el pueblo expresase su voluntad política, a la mayor brevedad posible.

Pero no existe fundamento para asombrarse. Hay interés en que las Cortes no voten ninguna especie de reforma electoral. Todo lo que representa una facilidad para dejar totalmente expeditos los caminos para una rápida disolución de Cortes será hostilizado con encarnizamiento por el conglomerado gubernamental. Ya se apresura a arrojar como un lastre inco-

modo lo que vaticanistas y agrarios consideraban su razón de ser en la política seodorrrepublicana: la reforma de la Constitución. Lo que les importa es vivir, como sea.

Hay sin embargo una razón para que Chapaprieta aparezca como partidario —en clase de mal menor— de la representación proporcional: que ésta puede contener siquiera parcialmente, ese alud izquierdista, que viene anunciando con la muerte en el alma, Martínez de Velasco. Aunque saben que de cualquier modo, las izquierdas vencerán tricontestablemente, suponen que la necesidad de fraccionarse en listas diferentes, estorbará y disminuirá la inevitable victoria.

Pero esta esperanza no compensará al empuje gubernamental de los estragos irreparables que a todos o casi todos sus componentes causaría la proporcional. Si a las izquierdas les restaba algunos votos, a ellos les haría el efecto de un rulo: los laminaría. Pero de lo que se trata es de huir de las urnas como de la peste...

Gil Robles les guarda el secreto

Esta mañana, un periódico ha publicado unas declaraciones de Guerra del Río, que han hecho pensar a los ingenuos en que va a plantearse de un momento a otro un cisma irreparable entre radicales y agrarios, y tal vez una crisis.

El ex capitán de los jóvenes bárbaros ha dicho a un periodista que los radicales no transigirán de ningún modo con que se aplique en las futuras elecciones el sistema de la representación proporcional, propuesto —aunque notablemente adulterado— por los vaticanistas y aceptado —hasta ayer —por el jefe del Gobierno, contra el criterio de todas las minorías.

En punto a la revisión constitucional la opinión de Guerra del Río parece más grave. Resulta que no solo está dispuesto a no votar, si no que reivindica como una gloria su defensa en las Cortes Constituyentes de ese artículo 28, que es la «bestia negra» del jesuitismo y sus fámulos de americana. ¿Hace falta más, a primera vista, para que lerrouxistas y cedistas rompan definitivamente y se desvelvan

las cartas y el pelo? Así lo ha supuestamente otro periodista, que ha querido conocer la reacción de Gil Robles ante el suceso supuestamente sensacional. Pero el marcial social-cristiano no ha dado la más leve muestra de contrariedad. A la afirmación del ex ministro radical de que en estas Cortes no habrá votos para proponer la reforma de la Constitución, Gil Robles ha replicado, sin alterarse: «esa es una opinión de Guerra del Río».

«La suya nada más? ¿O también la de Gil Robles y todos sus correligionarios y agregados? Ayer mismo, otro cedista notorio—Villalonga— afirmaba con todo aplomo que estas Cortes agotarán su vida legal. Es lo mismo que piensa y dice —de otra manera— Guerra del Río. Si ello no sucediera sería contra la voluntad de todos y cada uno de los legisladores actuales, salvo los republicanos y socialistas.

Pero a quien más favorece esa postura es a los lerrouxistas del estilo del ex ministro de Obras públicas. Al voto del Parlamento en pro de la revisión constitucional no sobreviviría un solo

lerrouxista. En los comicios próximos los rechazarían con igual repulsión izquierdas y derechas. Si se desistiera de ese acuerdo, e n primer término los diputados radicales prorrogarían su vida política unos cuantos meses y hasta se atreverían a mostrarse ante los electores con su virginidad anticlerical rechea.

Para creer en el éxito de esta treta, es preciso tener un deplorable concepto de los republicanos españoles, atribuyéndoles una capacidad para la amnesia y la bobaliconería, que no tuvieron ni aún los más cándidos progresistas del siglo pasado.

Pero personajes como Guerra del Río tienen derecho, después de lo que ha realizado impunemente, a forjarse ilusiones semejantes. Sobre todo, después de comprobar como sus comanditarios, los vaticanistas, les guardan el secreto, por conveniencia común.

Isaac ABEYtua

(Prohibida la reproducción.)
Madrid, 11 actual.

TRAZOS

Todo perdido

Chirria el aceite en la sartén y se deshídratan las patatas, preparándose el yantar modesto de la reducida familia. El padre está al llegar, de vuelta del taller, o del tajo, y la madre, afañosa y ordenada, quiere tener lista la cena. Así, cuando el hombre llega, cansado y hambriento de quietud de hogar, ella le ofrecerá el refrigerio modesto que repare fuerzas, aderezado con las monadas de la niñita, rubia y sonrosada, que supone la gloria de la familia.

Escasos los medios económicos, el ama de casa ha dispuesto para esta noche el menú, breve, sencillo, económico. Las cuentas caseras no dan para más. Una sarteneda de patatas fritas, que el contenido de un huevo hará que se adhieran en un simulacro de tortilla. Dos virtudes tiene este huevo que ha de unir las rebeldes patatas que se están friendo: dar vistosidad y un ligero afán de alimentación al guiso, y adobar con cierto olorillo engañoso lo que no tiene mas que apariencia. Pero en el instante de romper la cáscara calcárea sobre las patatas, ya en disposición de ser hermanadas por el contenido del huevo, repara la madre que no está el óvalo alimenticio e n la despensa. Olvidó traerlo a tiempo, y dispone que la niña se acerque al colmado próximo a por él. —Toma, Emilín; trae un huevo de la tienda... Pero ten cuidado no se te caiga. Cógelo bien... No lo rompas, hija mía...

Cuando le entregan en la tienda a la niña el huevo, el querubín rubio, sufre un sobresalto inaudito, porque se sabe depositaria de un tesoro enorme, y tiene el espanto colosal de una hecatombe. Recuerda las recomendaciones de la mamá y aprisiona el huevo con furia, temerosa de que se le escape.

Mientras camina, despacio, no cesa de mirar el blanco óvalo, teniendo a cada instante que se le vuelva, que se difumina. Y aprieta mas su manita, con deseo de evitar aquella fuga que su mamá tanto le previno. No corre, como en otras ocasiones, porque piensa que si salta, en cualquier vaivén, el huevo hará una de las suyas... Y aprieta mas la mano, con espanto, con toda pasión, tanto, que la cáscara blanca se queja con un «crac» lastimero, y pronto siente la manita humedecida, y ve como se mancha de amarillo... El huevo no se escapó, pero se ha roto...

Esclatan los floreros de la niña, y, mientras mira a hurtadillas tal desaguisado, camina hacia su casa con el dolor enorme de su primer fracaso de mujer. La cena de aquella noche se ha desbaratado.

La madre, impaciente, tal vez porque las patatas se están «pasando» en la sartén, la espera en la misma puerta. La niña no puede hablar, porque la congoja no la deja, pero tiene el gesto heroico de presentar el huevo prisionero en su manita. No se le ha caído, no se escapó, pero está roto...

La madre comprende lo ocurrido y, al tiempo que dice:

—Hoy cenaremos patatas fritas nada más!, prende en un abrazo a su hijita y la paga su dolor con sonoros besos.

Todo no se ha perdido, que está allí la ternura maternal, comprensiva y magnífica.

J. Ferrández TORREMOCHA

Lea Vd.
El Luchador

El acto de don Manuel Azaña en Madrid

Después de las magníficas jornadas de Izquierda Republicana en Alicante, el exaltado fervor de los izquierdistas alicantinos se ha concentrado en el acto que el domingo se verificará en Madrid. Es enorme la expectación despertada por tan grandioso comicio, en el cual el ilustre expresidente del bienio republicano tratará desde el punto de vista de su alta mentalidad, las perspectivas de una política nacional con el vigor y la realidad necesarios para reunir a todas las izquierdas y a cuantos observen, con dolor, la desviación de la República del camino de austeri-

dad política y justicia social en que fué iniciada.

En Alicante y la provincia son muchas las inscripciones que se están realizando, pero es preciso que urgentemente acudan a inscribirse los que tengan el propósito de acudir a este acto, que tendrá la máxima importancia, que constituirá un hecho histórico memorable.

Para las inscripciones dirigirse al Circuito Central de Izquierda Republicana, plaza de Gabriel Miró, número 23.

VENTANA

EL ESCURRIZO EDEN

Sir Antony Eden no hace a los periodistas declaraciones más que cuando quiere. Pero sabe rechazar las entrevistas y evitar las preguntas de manera que nadie puede tomarlo a mal.

Así, uno de estos días, en Ginebra, se encuentra en su hotel con un grupo de periodistas con el carnet y la pluma en la mano, y les declara:

—No, hoy nada de preguntas; tan solo un poco de conversación sobre temas sin importancia.

Y rodeado de la expectación de los informadores, prosigue:

—Si quieren, les explicaré el tiempo que hace en Pfaga y Belgrado, cuando llueve en Budapest...

PREOCUPACION FILOSOFICA

Anécdota rigurosamente inédita: El Ateneo Popular de Oviedo había invitado hace algunos años a pronunciar una conferencia al conde de Keyserling, que acababa de expedir varias en Barcelona y Madrid. Las condiciones económicas habían sido cuidadosamente convenidas de antemano, como es de rigor, y una comisión de la directiva de la que formaba parte Teodomiro Menéndez, acudió a la estación a recibir al imponente director de la Escuela de la Sabiduría. La gran mole y el perfil asiático del autor del «Diario del viaje de un filósofo» se destacaron entre los viajeros. Se presentaron los ateneístas al conde, que, con su español de extracción letona, les dijo inmediatamente:

—Ya saben, señores, que cobro mil pesetas por conferencia. Ante las un tanto sorprendidas señales de asentimiento prosiguió el filósofo:

—Por adelantado... Además, acostumbro a tomar champagne en las comidas.

Y entonces—solo entonces—se dignó a responder a los saludos de los que aguardaban al filósofo. Por cierto que durante mucho tiempo se recordó en Oviedo la cantidad de cerveza y empaquetados de jamón que fué capaz de ingerir después de la conferencia, en la que rató, no de Pantagruel precisamente sino de la sobria España, de calma plenamente encarnada.

DESDE EL DESTIERRO

Indalecio Prieto comentaban con

Hombres de la República

Asamblea de la F. U. E.

La Federación Universitaria Escolar convoca a todos sus afiliados para la Asamblea general que se celebrará el próximo día 16 a las seis y media de la tarde en su local social, Plaza del 14 de Abril número 6, conforme al siguiente Orden del día:

- 1.º Resumen de las actividades durante el curso anterior.
- 2.º Orientaciones para el curso actual.

Se ruega la puntual asistencia.

El Comité Ejecutivo.

Santiago Casares Quiroga

Casares Quiroga es una representación genuina de la República. Uno de los hombres que en el 14 de abril se pusieron al frente del Gobierno Provisional. Culto, enérgico, republicano. En Galicia ha tenido siempre a raya al caciquismo. Su paso por el Ministerio de la Gobernación recuerda al Ministerio de la Primera República don Eleuterio Maisonnave austero, imparcial, justo, honrado.

Nuestro Carlos Espín ha sido un ferviente colaborador de Santiago Casares Quiroga en Gobernación. Yo que seguí de cerca esta colaboración, puedo dar fe de la enorme labor desarrollada por estos dos verdaderos puntales de la República.

Casares Quiroga ha pasado unos días en Alicante. Aquí habrá visto el ex ministro que hay una gran vibración ciudadana. Alicante ha sido siempre de ideas democráticas y liberales. En Alicante se luchó contra la inicua reacción de Fernando VII; en Alicante fueron fusilados veinticuatro hombres por la inicua tiranía de Isabel II; en Ali-

cante se crió el verbo de la elocuencia Emilio Castelar; en Alicante nació un Ministro para la República del 73: Maisonnave; en Alicante se luchó por la implantación del Régimen republicano en diciembre del año 30; en Alicante han venido a buscar y a reponer su quebrantada salud, Luis Bello, Margarita Xirgu, Marcelino Domingo, Jaime Carner, Indalecio Prieto y otros ilustres republicanos; en Alicante, en fin, se ha tenido siempre encendida en lo alto de nuestro Castillo la hoguera sacrosanta de la Libertad, de la Justicia, de la República.

Este es el Alicante que Casares Quiroga ha percibido a través de las aplaudidas muchedumbres que han oído su palabra de líder encendida, patriótica y republicana.

Por encima de toda idea y de toda bandera política hay que ver en Santiago Casares Quiroga a uno de los hombres más representativos de la República que implantamos el 14 de abril de 1931.

Eleuterio Meseguer MARTINEZ

Enseñanza

Los vecinos del barrio de Hernán Cortés nos piden la inserción de esta que, ya a la que accedemos gustosos.

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR Y AUTORIDADES DE LA ENSEÑANZA

Por qué se nos quita la Escuela Nacional.

El distrito de Hernán Cortés siempre tuvo su escuela propia, a la que asistían gran parte de nuestro tiempo escolar, ya que era insuficiente para la totalidad del mismo. Hace un par de años que nuestra escuela de niños aunque sin salidas del distrito separándose algún tanto de él, fué transportada de un punto a otro con evidente perjuicio para nuestros escolares, quienes por seguir la peregrinación de su escuela la tienen que cruzar hoy calles y barrios con pena de quedarse sin la tan necesaria instrucción cual sucede a la mayoría de los mismos.

Nos aparamos las noticias y referencias que tenemos sobre un pretendido arreglo escolar por el que nuestro distrito pierde su escuela, quizás por muchos años, ya que se pretende llevarla a un extremo de Alicante.

¿Es que nuestros hijos no tienen derecho a la Escuela Nacional? ¿Por qué sin razón, se les priva de ella?

Por el buen nombre de nuestro querido Alicante y por la justísima razón del bien de nuestros hijos, protestamos enérgicamente de tales propuestas y recurrimos a la primera autoridad de la provincia y altos representantes de la enseñanza en súplica de que, ya que no se edifica para nuestro distrito el grupo escolar que tiene derecho, por lo menos repongan nuestra escuela nacional que siempre tuvo.

Alicante 15 de octubre de 1935.—Pascual Salas, Manuel Díez, José Pérez, Antonio Bravo José Medrano, Remedios Brotons, José Brotons, Dolores Morató, José López, Ramón Muñoz, Antonio López...

(Sigan las firmas.)

Arte y artistas

SALON ESPAÑA

Inauguración de la temporada

Se agotó el papel en taquilla y que do genese e n la calle, sin poder ver el comienzo de la temporada teatral en el España. Se maron las ovaciones, en saludo a los «hermos rivales», que ahora laboran juntos sobre la misma escena. Esto es estimulado, por la desaparición de las «renclidas», es uno mis-

Vengan los estrenos y vengan esas, ganas de interpretar nuevas psicologías, que ya sabéis que os aguardan muchos deseos de mejoras, ambición muy honrosa en todo aquel que por el arte labora.

J. F. T.

unos correligionarios los acontecimientos del 6 de Octubre en Barcelona. Alguno emprendió la defensa de Decás. —¿Quién, Decás?—dijo el ex ministro socialista. ¡Si, ya sé que es un excelente muchacho! ¡E incapaz de hacer daño a nadie! ¡Como que, en cuanto vuelva a ser ministro de Hacienda, pienso concederle un estanco!

LA LUCHA POR LA EXISTENCIA

En Alemania se ha entablado una conmovedora pugna filosófica para ver quien se convierte en Filósofo Imperial, en algo así como el Hegel del Tercer Imperio. Es inevitable que todo movimiento germano comprenda una total concepción de la vida, los cantores filosóficos del nacional-socialismo tratan de desplazarse mutuamente, a codazos o por pugna de elogios. Spengler, con su «Decadencia de occidente» y su prólogo reciente a «Años decisivos». Heidegger... últimamente Keyserling, el filósofo a quien en España se ha hecho más immoderado cartel por los seguidores de Ortega y Gasset. Contemplemos todas las habilidades del conde en estos elogios:

«Unidad alemana; nivelación de clases; restauración del Imperio sin los Hohenzollern; bloque germano presidiendo una etapa política nueva, iluminada por una aurora de paz, bajo la égida poderosa de Hitler, más afortunado que Bismarck, cuyo guantelete de hierro solo estrujó una ficción; Hitler, como Gandhi quiere redimir al patria; no es político, sino religioso, el fervor de las faldas alemanas».

Nos gustaría oír la opinión de Gandhi.

MEDICINA NAZI

En representación de Hitler, Rudolf Hess ha inaugurado hace poco una escuela de «hombres-médicos» en el pueblo mecklenburgés de Alt Behse y el discurso pronunciado se radió. Contenido frases como las siguientes:

«Únicamente los médicos educados en el culto de la religión nacional-socialista serán admitidos para ejercer la función de hombres-médicos. En esta escuela los problemas decisivos de la ciencia racial tendrán el primer plano».

«Antes, el médico era apolítico, y por eso no entendía nada de la salud pública y aún menos de biología racial. Cada vez más, los médicos de la era liberal-materialista menospreciaban la ciencia de la terapéutica natural desde hace siglos practicada por el pueblo».

«Quien quiera dirigir, ha de aprender antes a someterse. Por eso, en las escuelas en que serán formados los médicos del tercer Reich reinará un espíritu de disciplina militar».

BUENA GENTE

—Bonito auto llevas. ¿Robado?

—No, no. Comprado por dos mil pesetas.

—¿Y las dos mil pesetas?

—Robadas.

POR NO CREAR PRECEDENTE

Rosier le da a Roda un sablazo de veinte marcos y promete devolverlo el día de Año Nuevo. El día de Año nuevo llega, pero los veinte marcos, no.

Roda Roda reclama:

—Mira, me acordé, y hasta tenía dinero. Pero, sabes, no quise crear un precedente.

LEA USTED
EL LUCHADOR

Anís y Coñac Salas

Mañana en la Audiencia

Importante juicio oral de una causa procedente del Juzgado de Elche, en la cual el Fiscal pide 30 años

Mañana en la Audiencia se verá la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Elche contra José Javaloyes Lledó a la cual se le acusa de haber dado muerte en dicha población a Francisco Urrea Izquierdo, que apareció muerto en la mañana del día 19 de Marzo pasado.

El Fiscal en sus conclusiones provisionales califica así los hechos: «En Elche en la noche del 18 de Marzo de 1935, estuvieron reunidos el procesado José Javaloyes Lledó y Francisco Urrea Izquierdo, primero en el Circolo de Derecha Illicitana y después en una buñolera, y al retirarse, ya en la madrugada del 19 el Francisco Urrea a su domicilio, el procesado, que había observado que llevaba un billete de 100 pesetas, le invitó a que le acompañara a una cueva que posee en el partido de Carras con objeto de comerse un pollo, y aceptada tal invitación, ambos marcharon al mencionado lugar, pero cuando llegaban a una altura del camino que el procesado estimó conveniente para sus fines, de improviso, sin que el Francisco Urrea sospechara si-

quiera, ni por tanto pudiera apercibirse para la defensa, el repetido procesado le empujó hacia un desnivel que forma el terreno por donde el Urrea cayó a una distancia de 25 metros y seguidamente bajó el mencionado procesado y golpeando con grandes piedras de las existentes en aquel lugar la cabeza del Urrea, le fracturó el cráneo, produciéndole la muerte, y le sustituyó con ánimo de lucro las 100 pesetas que aquel llevaba. El procesado ha sido anterior y ejecutoriamente condenado por hurto a 4 meses y un día de arresto mayor».

Dichos hechos según el Ministerio Fiscal constituyen un delito de robo del artículo 493 penado en el 494, número 1 en relación con el 412 por haber concurrido la alevosía existiendo además dos circunstancias agravantes de reincidencia y nocturnidad, pidiendo la pena de 30 años de reclusión mayor, accesorias, costas e indemnización a los herederos de la víctima de 15.000 La defensa del procesado está encomendada al letrado de este Colegio don José-Ramón Clemente.

CANALETA GRANONDA DRENA D E K O R CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS CIELO RASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A. Av. Federico Soto, 7.—ALICANTE

Mas del acto de Madrid

VIAJE ECONOMICO PARA OIR AL SEÑOR AZANA

En el domicilio de Izquierda Republicana, Gabriel Miró, 23, se admiten inscripciones para realizar el viaje a Madrid en magníficos autobuses, por el precio 32 pesetas ida y vuelta.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco, recibió este mediodía a los informadores manifestándoles: «Me ha visitado una Comisión de obreros catalanes de la Unión Algodonera, para interesarme en las peticiones que formularon al Gobierno referentes a la repartura de fábricas en las que serán colocados millares de obreros. El señor De Pablo negó certeza a la información de un periódico de la mañana que afirma que el ministro había prometido al diputado María de la Torre autorizar la celebración en Asturias de un Congreso regional socialista.

«Sin duda —dijo el ministro— se refiere al congreso nacional del Partido Socialista cuya celebración he autorizado en Madrid. Pero no puedo autorizar una asamblea en Asturias, donde existe un régimen de excepción. Añadió el señor De Pablo Blanco: «El Ministro de Relaciones Exteriores de Portugal ha llegado a Zaragoza a Madrid y se le recibirá como le merezca de honor y se le agasajará. Mañana se celebrará en su honor un almuerzo y un banquete oficial en la embajada, al que asistirán los ministros. El ministro portugués ha demostrado siempre un gran afecto hacia España. El Gobierno quiere corresponder a este sentimiento demostrando el cariño de España hacia Portugal.

Añadió luego el ministro: «Me ha visitado una comisión de ciegos mendicantes para quejarse de que se les prohíba pedir limosna sin que el Patronato les preste auxilio. Les ofrecí hablar al señor Salán. La comisión acompañada de un nutridísimo grupo de ciegos, ante el ofrecimiento que les hice, se disolvió pacíficamente.

El regreso de S. E.

Madrid, (teléfono). — Mañana regresará a la capital de la República S. E. el jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

Entrega de la bandera al séptimo Tercio de la Guardia civil

Madrid, (teléfono). — A las siete y media de la mañana ha marchado a aragoza el ministro de la Guerra señor Gil Robles, acompañado del general Franco y ayudantes, para hacer entrega de la bandera al séptimo Tercio de la Guardia civil.

Dos nombramientos militares

Madrid, (teléfono). — La Gaceta pública estas disposiciones: «Nombrando general de la octava brigada de Infantería al general de Brigada José Minja.

«Nombrando general de la primera Brigada de Infantería al general de Brigada Amadeo Balmes.

Reunión de las minorías parlamentarias de Izquierda

Madrid, (teléfono). — En una de las secciones del Congreso, se han reunido esta mañana los diputados señores Azafia, Martínez Barrio, Lara, Casares Quiroga, Gordón Ordás, Santaló, Recaséns, Blasco Garzón, Labandera, Mairal, Moreno Quesada, Rodríguez Pérez, García Berlanga, Senyá, Fábregas, Just, Luis Bello, Frápoli, Díaz Pastor, Amós Salvador, Sánchez Albornoz y Miñones.

Al terminar la reunión facilitaron una nota, que dice: «Reunidas las minorías parlamentarias de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Esquerra de Cataluña y Partido Nacional Republicano, después de deliberar ampliamente acerca de los temas políticos parlamentarios, por unanimidad acordaron:

Primero. — Sostener como criterio común en la reforma electoral el sistema mayoritario, sin segunda vuelta ni

quorum y sin alteraciones de circunscripciones ni participación de minorías en el resultado electoral, aplicando estas normas tanto a las elecciones generales como a las municipales.

Segundo. — Discutir a fondo y con todo detalle y precisión la obra legislativa que lleve el Gobierno a la Cámara, singularmente el Presupuesto y disposiciones dictadas en cumplimiento de la Ley de Restricciones y cuantos proyectos se refieran a estos problemas.

Tercero. — Facultar al directorio integrado por los tres jefes de las minorías de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Esquerra de Cataluña, para distribuir y organizar la labor que debe realizarse, tanto de estudio del proyecto como de intervención parlamentaria para cumplir estos acuerdos.

La restauración tropieza en Grecia con dificultades

La actitud de los militares republicanos

Constantinopla, (radio). — La situación creada en Grecia por el pronunciamiento militar que ha abolido la República es bastante confusa.

A pesar de la censura figurativa aplicada por el gobierno se sabe que tropas de refuerzo han sido enviadas a Salónica pues no se tiene gran confianza en la actual guarnición.

Igualmente se teme que la marina, que cuenta entre su oficialidad con un gran número de oficiales republicanos, no acepte la actual situación que se considera ilegal. El almirante Sakellariou jefe de la flota todavía no ha prestado su promesa de fidelidad a la regencia.

En Creta, sobre todo, el movimiento antimonárquico adquiere características bien acusadas. Las Compañías de navegación no admiten pasajeros para los puertos cretenses que no estén provistos de permisos especiales de la policía.

Los tsaldaristas contra la regencia

Atenas, (radio). — En los medios tsaldaristas se critica vivamente el régimen actual al que consideran privativo de toda legalidad.

En la sesión de la Cámara en que se adoptó el acuerdo de abolir la república no se consiguió el necesario quorum. En efecto, de 260 diputados presentes 165 siguieron al Tsaldaris cuando abandonó el salón de sesiones como prota por la intromisión del comité revolucionario. Durante la parte de la sesión en que se acordó la restauración solo había 95 diputados, 6 de ellos republicanos que se quedaron para oponer su voto formal a la propuesta y poner de manifiesto la falta de número. Así lo gritó con todas sus fuerzas el señor Tsoukalas mientras los monárquicos le abucheaban.

Ha fallecido el teniente coronel López Bravo

Madrid, (teléfono). — Ayer por la mañana falleció en el Hospital militar de Carabanchel el teniente coronel don Miguel López Bravo. Estaba recluido en prisiónes militares desde el 9 de noviembre a consecuencia de los sucesos de octubre.

Ha muerto a los 39 años, cuando estaba a punto de ascender a coronel. Se había distinguido por sus ideas republicanas.

N. de la R. — Nos ha sorprendido dolorosamente la noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo don Miguel López Bravo. Rápidamente vamos a trazar unos datos biográficos de tan distinguido militar y republicano ejemplar.

Don Miguel López Bravo nació en Yepes, provincia de Toledo, perteneciendo a una familia de rancia nobleza, pero fuertemente influido por los ideales democráticos rompió los vínculos de aristocracia tradicional. Muy joven terminó la carrera militar, marchando inmediatamente a Marruecos, donde realizó una labor meritorias organizando las fuerzas indígenas regulares. Estudió el árabe y el hebreo, llegando a hablar los dos idiomas perfectamente. Se manifestó contra la Dictadura. Hallándose en Toledo en los meses precusores a la instauración de la República, luchó animadamente por su implantación, siendo el quien izó la bandera republicana en el Ayuntamiento de Toledo el 14 de abril de 1931.

Por intentar combatir el caciquismo toledano sufrió inmensas persecuciones. Volvió a Marruecos. Al producirse el movimiento revolucionario de Asturias, fué enviado a la península al frente de la regulares. En alta mar, por unas manifestaciones que demostraban la generosidad de sus sentimientos, fué destituido.

El telegrama anterior dice cual era su situación actual. Mucho debe haber sufrido moralmente López Bravo para que su fuerte naturaleza, era un atleta, haya sido vencido por la muerte.

A su viuda e hijos acompañamos de corazón en su intensa pena.

Las víctimas japonesas en la frontera manchukua

Hsinking, (teléfono). — En el cuartel general del ejército de Kuantung se informa que en el encuentro de Gronokoy han resultado seis japoneses muertos y cinco manchukios heridos. Nada se informa sobre las bajas soviéticas.

Un ascenso

La Comisión de esta foguera agradece sinceramente a todos, vecinos de tan simpático distrito y público en general, su entusiasta colaboración al mayor éxito obtenido, prometiéndoles no desmayar en el camino trazado para llevar a cabo otras iniciativas que irán anunciándose con la debida oportunidad.

Nuevo oficial de Contabilidad, del Ayuntamiento

Al referenciar la sesión celebrada por la Gestora municipal el pasado viernes, informábamos de haber sido ascendido a Oficial de Contabilidad un auxiliar de esa dependencia. Y dábamos del nombre del ascendido, que por error, y no por culpa nuestra precisamente, no era el que correspondía a la persona designada.

Bien informados hoy, nos place consignar que el nuevo Oficial de Contabilidad del Ayuntamiento, ascendido para cubrir la vacante producida por jubilación del señor Bossio, es don Nicolás Furió Cabanes.

Y nos place mayormente manifestarlo, por ser el señor Furió Cabanes amigo querido nuestro y joven de relevantes condiciones intelectuales y de sólida preparación en esa materia, por lo que es de esperar en su nuevo puesto una labor de colaboración en la defensa y administración de los intereses municipales muy provechosa.

9.º	«	2.375.
10.º	«	1.863.
11.º	«	2.864.
12.º	«	853.

La Comisión de esta foguera agradece sinceramente a todos, vecinos de tan simpático distrito y público en general, su entusiasta colaboración al mayor éxito obtenido, prometiéndoles no desmayar en el camino trazado para llevar a cabo otras iniciativas que irán anunciándose con la debida oportunidad.

De fogueres

El domingo de 6 a 9 de la noche celebró la Comisión de esta Foguera, en el jardín de la Plaza de la Independencia, el festival que tenía anunciado como final de la serie de bailes populares que en las distintas calles del Distrito vinieron efectuándose con gran satisfacción y aplauso de los vecinos y concurrentes.

Fue, inegablemente, un éxito de público. La gente joven bailó a placer y la fiesta se desfiló con el mayor entusiasmo y contento de todos.

Momentos antes de terminar se llevó a cabo el sorteo de los 12 magníficos lotes que se tenían adquiridos y 413 fueron expuestos en los escaparates de «El Porvenir» y «Casa Albert» como igualmente durante el festival en la misma Plaza, correspondiendo premiados los siguientes números:

1.º	Premio 4.693.
2.º	« 983.
3.º	« 2.493.
4.º	« 169.
5.º	« 1.667.
6.º	« 3.653.
7.º	« 193.
8.º	« 2.525.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Altod (Alicante)

SALIDOS
A las 10'15 avión correo de Toulouse y Barcelona con 5 pasajeros.
A las 10'55 avión correo para Tanger y Casablanca con 2 pasajeros.

LLEGADAS
A las 11, avión correo para Barcelona y Toulouse con 1 pasajero.
A las 11 avión correo para Orán, con 3 pasajeros.

Dr. José M. Ruiz Olivas

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Bogasta, 3

SANATORIO QUIRURGICO
NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ
ex-quirujano por Oposición del Hospital Provincial de Madrid

DOCTOR RAFAEL LLOFRIU
ex-médico agregado en el Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid

Cirugía general - Enfermedades de la matriz
Asistencia a Partos
CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE
RAYOS X - ELECTROTERAPIA

CONSULTA DE 3 A 7

Marqués de Molins, 2
Teléfono 2260

ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez
CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732
Apartado 127 Dirección Telegráfica DAVEPO
Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Come usted todos los días...
¿Porque no se afeita a diario?
AHORA ES UN PLACER usando HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

HOJA CORRIENTE 0,15
HOJA EXTRA 0,25

DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS

COMPLETE LA ACCION DE TOLEDO CON LA BARRA ROYAL MENTOLIZADA

PRODUCTOS NACIONALES S.A. AV. FEDERICO SOTO, 7 ALICANTE

La guerra italoabisinia

Los abisinios preparan una ofensiva general

LOS NAVIOS INGLESES NO SALUDAN A LOS ITALIANOS
Roma, (teléfono). — Varios periódicos italianos afirman que los navios de guerra británicos concentrados en el Mediterráneo no responden a los saludos de los buques italianos, costumbre tradicional entre los marinos. Por su parte las autoridades marítimas italianas han dado órdenes a los buques de que se abstengan cruzarse con los buques de guerra ingleses para evitar incidentes.

MANIFESTACION ANTI-ITALIANA EN LONDRES
Londres, (teléfono). — Una comisión de más de trescientos empleados de cafés y restaurantes se reunió esta mañana desfilando por las principales avenidas de la capital protestando contra el empleo de los italianos en los hoteles y restaurantes de Londres. La manifestación representaba a 6.000 camaradas y llevaban banderas en las que se leía: «Boicot a todos los hoteles que empleen a los italianos. Los italianos usurpan las plazas a nuestros compatriotas».

El cortejo se disolvió en Hyde Park sin incidentes.

LA ARGENTINA NO APLICARA SANCIONES CONTRA ITALIA
Ginebra, (teléfono). — Se ha dado lectura al texto de una declaración presentada por el Jefe de la Delegación argentina M. Ruiz Guinazu, referente a las medidas financieras contra Italia.

Según dicho comunicado La República Argentina conforme a sus prescripciones constitucionales no puede poner en práctica sanciones financieras contra Italia, teniendo en cuenta además su situación especial, que cuenta con una colonia de un millón de italianos.

EL TERRITORIO OCUPADO POR LOS ITALIANOS
Roma, (teléfono). — Los medios militares oficiales no señalan ninguna operación militar de gran importancia. Solamente hablan de ligeras escaramuzas en el sector Ogaden.

La superficie del territorio ocupado por los italianos en Abisinia, es actualmente de cuatro mil kilómetros cuadrados.

EL GENERAL JEFE DEL EJERCITO ETIOPE HA DADO ORDEN DE QUE SE INICIE LA OFENSIVA GENERAL
Harrar, (teléfono). — En la tarde de ayer, el general de Ejército etiope Nasibu, desde el cuartel general establecido en Jijiga, ha dado orden de que las tropas etiope emprendan la ofensiva general.

LOS ABISINIOS SE PREPARAN
Addis Abeba, (cable). — Las autoridades etiope han anunciado que se preparan para asistir una fuerte ofensiva italiana en todos los frentes.

Según se dice, el emperador Haile Selassie abraja la creencia de que si se llevan a cabo las sanciones económicas y financieras de la Sociedad de Naciones, los italianos sufrirán una dura prueba.

ADDIS ABEBE, (cable). — Según se informa se está librando una violenta batalla a lo largo del río Taccazé.

UNA ACCIARAION
Ginebra, (teléfono). — Después de aprbarse el proyecto número dos de Sanciones, el presidente del Comité declaró que las medidas previstas no se referían a las Deudas con fines humanitarios.

Sólo se refieren a los nuevos créditos y no a deudas antiguas o actuales.

PARA ESCRIBIR FACILMENTE
MAQUINAS ROYAL

Viuda de Clapali
Alquiler de bocoy vacíos

Hotel Palace

BAR-GRILL
SERVICIO A LA CARTA

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

Entrada por el Hotel y Calle de la Marina
Abierto hasta las 2 de la mañana

EL LUCHADOR en Elche

Deportes

EN UN RENDISIMO PARTIDO EL ELICHE S'ADJUDICA LOS DOS PUNTOS AL VENCER AL LEVANTE POR 1 A 0

(Por exceso de original no publicamos ayer este comentario).

Todo cuanto se diga es poco sobre la expectación que había despertado este partido entre los aficionados locales. Había ganas de ver si el Levante era capaz de revalidar en Altibix aquella gesta del Camino Hondo, en que tan mal parado salió el Eliche, o bien ver si aquello fué más obra de una tarde afortunada de los del Club marítimo y desastrosa por parte de los blanquiverdes.

Y ya está todo dilucidado. El Levante no es equipo para marcar once goals al Eliche en ningún sitio. Buen equipo, rápido, duro, con hombres de clase, pero sin un superhombre destacable. Más equipo y mejor cuidado que Eliche, ayer, el entusiasmo llicitano pudo más que su más depurado juego. Aquel partido de la primera vuelta quedará como una cosa de imposible repetición.

El domingo un Eliche sin Bestit, sin Muñoz, sin López I y II, se bastó para apartarles del pedestal y demostrarles que ni ellos son tan buenos ni los otros tan malos.

Y cuanto que tuvieron en su haber el desastroso arbitraje del catalán Arribas. Un señor este tan entero (llamémosle así), que basta que alguien del público diga una cosa para que él señale lo contrario. Será una táctica muy autoritaria pero demasiado clínica. Por su sola culpa pudo haber degenerado el encuentro por causas de violencia, porque Arribas dejó a su paisano Ararat hacer la mula todo lo que quiso. Otra agravante que encontramos en la actuación de este señor, es que haya pasado la noche del sábado y el domingo, en Alicante, con los jugadores levantinos. Sencillamente recusable el buen señor.

En el campo había hierba, demasiada hierba y no sabemos si a los valencianos les habrá parecido bien, pero si lo que querían era eso, se habrán despachado a su gusto. Pero no, lo que los valencianos querían era no jugar en Elche. Sabían que aquí era muy difícil ganar.

Se llevó el partido a un tren tan endiabrado, a pesar de lo blando que estaba el terreno, que temimos por un momento que no pudieran los del Eliche aguantar la hora y media de juego.

Tan pronto se avanzaba por una parte como por otra. Tanto intervenía Vidal como Santamaría. Ararat y Torregrasa tenían a cada momento que intervenir y así se deslizaba el partido sin pena ni gloria, cuando un chut de Nin desviado por Clement en la puerta de Vidal y fué el primero y único de la tarde. Llevábamos media hora de juego.

Después algo de mayor presión del Levante y una soberbia actuación de Torregrasa, Lito y Santamaría.

En la delantera local, Nin voluntario y valiente.

La continuación fué de iguales características. Tan pronto se jugaba en una portería como en otra. La línea media del Levante, jugando muy bien y empujando a sus delanteros muy acertado, pero sin lograr sujetar a los extremos del Eliche, que, cada vez que cogían el balón daban el gran susto a Vidal.

Emoción por toneladas. Tan pronto se mascaba el empate como parecía que iba a lograr el Eliche el segundo. Y no fué más el partido. Un quiero y no puedo por ambas partes y un debaritar constante de las delanteras en el piso blando, demasiado blando, de Altibix.

Distinguimos por el Eliche a Nin, Santamaría, Torregrasa, Lito y Baeza y Sirvent a ratos.

Por el Levante Blay, Ararat y Calpe, Vidal y Calero. Los extremos e interiores mal.

Del señor Arribas ya hemos hablado. Es un señor indeseable por el prurito de hacer siempre lo contrario de lo que le indican y no sabemos si amigo de hacer algo de lo que le pagan.

El público corecto y los equipos se alinearon así:

Levante: Vidal, Ararat, Calpe, Dolz, Cáster, Ferreres; Puig II, Artigas, Blay Acosta y Gallar.

Eliche: Santamaría, Torregrasa, Teleret, Miralles, Moro, Lito; Sirvent, Nolet, Clement, Nin y Baeza.

El Fantasma de la OPERA

Altas novedades en Pañería Corte elegante Confección esmerada

Sastrería SOLER Inaugurada el 1.º de Octubre en la calle Bilbao, 4, entl.º -ALICANTE-

Una visita al Colegio Francés Películas Valeriano León y Charlot

El jueves pasado fué nuestro huésped aunque por corto espacio de tiempo el señor Cónsul francés de Valencia Monsieur Marcassin y a su paso por nuestra capital visitó, como es natural el Colegio Francés de nuestra localidad.

El niño de 10 años Pepito Sentis, en nombre de sus compañeros dirigió en correcto francés un atento saludo a tan distinguida personalidad y el pequeño de la segunda clase Pepito Sánchez lo hizo en español dándole la bienvenida. Ambos fueron felicitados por lo bien que lo hicieron.

Una vez en las clases, quiso ver algunos trabajos de los niños, lo que realizó y les hizo recitar algunas poesías en francés además de algunas lecciones.

Después en correcta formación, pasaron los niños de sus clases al salón de canto en donde entonaron la Marsellesa en francés y el himno de Riego acompañados al piano por su profesor y fueron muy aplaudidos.

Altamente satisfechos de su visita, salieron estos señores llevándose una grata impresión de la misma y felicitando efusivamente al dignísimo Director que con tanto acierto lo dirige así como a los profesores que con él colaboran.

Nuestra enhorabuena a todos.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

VALERIANO LEÓN 'ES MI HOMBRE' ¿QUIERE V. VER UN BUEN PROGRAMA? ACUDA AL IDEAL CINEMA

SASTRERIA SOLER Bilbao, 4, entl.º Hacien falta oficiales a prendas chalequeras y pantalonerías clase primera y buen oficial para taller.

Movimiento del Puerto LLEGADOS PALACIO, inglés, de Amberes, con sulfato de amoníaco, de PELA. ANDUTZ MENDI, español, de Málaga, con descarga de Liverpool, de GUARDIOLA.

Para vivir en familia señora viuda honorable admitiría dos señoras o señoritas. Razón calle Navas 29, 1.º.

Señorita: Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Marli Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegante Directora: Doña María J. Durá Calle Bailén, 9, o llame al teléfono 1679

Cartera de Sociedad

Dió a luz, felizmente, un precioso niño, la joven esposa de nuestro estimado amigo don Juan Papi Maltés, agente ejecutivo de la recaudación de contribuciones de esta zona.

Lo celebramos y enviamos nuestra cordial felicitación a los venturosos padres del niño.

Hoy hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro buen amigo don Santiago del Barrio, cuya separación, por traslado a Barcelona, de esta Administración de Correos, sorprendió y produjo gran sentimiento entre los numerosísimos amigos con que cuenta en Alicante.

Marchó a Madrid doña Manolita Luque, presidenta de Unión Republicana Femenina.

Hoy marcha a Barcelona con su joven y distinguida esposa, nuestro estimado amigo don Germinal Ros Martí.

También ha salido rumbo a Barcelona, nuestro fraternal camarada don Fermín Botella Pérez.

Deseo alquilar alrededor de Alicante, pequeña casa con terreno de regadío y árboles frutales, sin lujo y a precio modesto.

Razón: Lista de Correos, Alicante señor Buch.

Estuvo en nuestra capital el director de la Escuela de Comercio de Sevilla y antiguo amigo nuestro, don Enrique Pueyo Ramos.

Estuvieron en nuestra ciudad los diputados socialistas don Manuel Corredo, don Rodolfo Llopis y don Romualdo Rodríguez de Vera.

También estuvo en Alicante el distinguido abogado jonense, don Jesús Urrios, particular amigo nuestro.

Palleció el que fué dependiente de antiguo de la Ferrtería Mora y buen amigo nuestro, don Antonio Lagos Rosas.

Su muerte ha causado hondo pesar entre sus numerosas amistades y a su afilida viuda enviamos nuestro pésame sentidísimo.

Se vende casa con huerto y pineda cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º.

EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

Círculo Union Mercantil AVISO Se pone en conocimiento de los señores Obligacionistas, que a las diez horas del próximo domingo 20 del actual, tendrá lugar en el salón de actos de esta entidad, el sorteo para la amortización de 9 Obligaciones Hipotecarias de las emitidas por esta entidad en Febrero de 1921.

Lo que se publica para general conocimiento. Alicante 15 Octubre de 1935. El Secretario, Salvador Martí Forment

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que estará en ALICANTE y en el PALACE HOTEL unicamente el próximo JUEVES día 17 del corriente.

NOTAS: En ALCIRA el día 16 en el HOTEL COLON y en MURCIA el día 18 en el HOTEL AMAT. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

Sucesos UN SUJETO OBLIGABA A PEDIR A DOS NISOS El guarda-muelle Amando Llorca, ha detenido en el Puerto a Tomás Leal Amat, de 19 años, natural de Petrel, el cual fué sorprendido practicando la mendicidad y obligando a viva fuerza a que pidieran para él a dos niños pequeños. Uno de los niños que cuenta catorce años se llama Antonio Marco Jacobo y se había fugado del domicilio de sus padres en Elche; el otro pequeño salió corriendo logrando desaparecer.

RINA En San Vicente rieron los panaderos Antonio Sala Bernabeu y Antonio Ferris Climent, propinándose buena ración de golpes, resultando ambos con heridas leves.

Cartelera de espectáculos PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6. «Ariette y sus papás». IDEAL CINEMA Cine, desde las 6. «Ojos negros». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6'30 «El crimen del Vanities». MONUMENTAL «Casados y felices» y «De Eva para acá». SALON ESPAÑA «Doña Francisquita». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL «Adorable». IDEAL CINEMA «Ojos negros». CENTRAL CINEMA «Oro». MONUMENTAL «Moral y amor» y «Sorrell e hijos». SALON ESPAÑA «El puente de Waterloo».

EN EL IDEAL CINEMA HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

Preparación, Ingreso y Enseñanzas Especiales a cargo de DON FERNANDO PUYOU y DOÑA ENRIQUETA ABAD Profesores de Escuelas Ferroviarias Clases especiales de Matemáticas, Taquigrafía, Mecanografía y Francés Apertura en 1.º de Octubre Inscripciones: Belando, 27 HORAS: DE 17 A 20

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Delegación Provincial del Trabajo Las «Gacetas» de los días once, doce y trece del corriente, insertan órdenes relativas a la renovación de los vocales patronos y obreros de los Jurados Mixtos de: Salinas, Construcción, Industria textil, Artes Gráficas, Hilados y similares, Comercio en general, azucarera, Transportes mecánicos y Despachos y Oficinas, con jurisdicción en la provincia, dando un plazo de 20 días para que se inscriban en el Censo Electoral Social, aquellas Asociaciones profesionales que no lo estén y deseen tomar parte en las correspondientes elecciones. Lo que se hace público a los efectos pertinentes y para general conocimiento. Alicante 14 de Octubre de 1935. El Delegado Provincial, Luis Carrasco Gómez

El crimen del Prá del Ron Repós SE CONDENA A CALATAYUD A 25 AÑOS A última hora de la tarde, ya en máquina nuestro periódico, recibimos la noticia de haberse hecho pública la sentencia por el crimen cometido por Manuel Calatayud Solbes, en la persona del enfermero del Hospital Juanito Soler. Calatayud ha sido condenado a la pena de 25 años de prisión, mas 20.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima. Se han apreciado hobo con homicidio, nocturnidad y premeditación. El abogado acusador señor Antón Carratía se propone interponer recurso, por no estar conforme con la pena impuesta al procesado para el que pedía treinta años de reclusión.

Academia Cots Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetlicable. Clases independientes para las señoritas Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía (Sistema Boda) (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica. El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios. Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche ACADEMIA COTS Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE DE ALICANTE

Importante Compañía Seguros Incendios necesarios Productores tanto en la capital como en algunos pueblos de la provincia; buenas comisiones; dirigirse por escrito al Apartado 246 Alicante.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Alicante CIRCULAR La Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción pública, con fecha 10 de los corrientes, ha dispuesto que a las nóminas de haberes del presente mes, se acompañen declaraciones juradas de los sueldos y emolumentos que perciban los Maestros nacionales. Con este objeto se repartirán impresos a todos los Maestros de la provincia, encareciéndoles su pronto envío a esta Sección, ya que de lo contrario no podrán seguir percibiendo sus haberes. Alicante 14 Octubre de 1935. El Jefe de la Sección, Daniel Añó

Cerca a la Estación Z. A. M. SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADROS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10 MAQUINAS ROYAL CON TABULADOR AUTOMATICO

Grandes Carreras de Galgos en el Canódromo de la Florida

